
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN HARIAN (RPPH) 

TK KEMUNING KEC. MAYANGAN KOTA PROBOLINGGO 

TAHUN PELAJARAN 2021/2022 

 
Model Pembelajaran   : Kelompok dengan kegiatan pengaman 

Semester / Bulan / Minggu ke  : II / April / 2 

Hari / Tanggal    : Jum’at, 09 April 2021 

Kelompok / Usia     : Kelompok B ( usia 5-6 tahun) 

Tema / sub tema / sub sub tema  : Binatang / Binatang yang hidup di air / Ikan Hias  

Topik      : Aku sayang ikan cupang peliharaanku 

Waktu     : 10 menit 

 

KD: NAM 1.1.1.2, 3.1-4.1, SOSEM 2.12 FM 3.3-4.3, KOG 3.6-4.6 BHS 3.11-4.11, 3.12-4.12, SENI 3.15- 4.15 

 

Materi Pembelajaran 

a. Bersyukur atas binatang ikan ciptaan Allah 

b. Mengetahui cara merawat ikan cupang dengan baik 

c. Doa sebelum dan sesudah belajar 

d. Bertanggung jawab menyelesaikan kegiatan hingga tuntas 

e. Melatih koordinasi tangan dan mata untuk menyelesaikan kegiatan 

f. Pengamatan ikan, bagian-bagian tubuh ikan dan fungsi bagian tubuh ikan 

g. Mengungkapkan apa yang dirasakan 

h. Mengenal keaksaraan awal huruf penyusun kata “ikan” 

i. Membuat berbagai hasil karya dan aktivitas seni 

 

Tujuan Pembelajaran 

a. Anak terbiasa mengucap “alhamdulillah” sebagai bentuk rasa syukur kepada Allah 

b. Anak mampu mengetahui cara merawat ikan cupang dengan baik 

c. Anak terbiasa membaca doa sebelum dan sesudah belajar 

d. Anak mampu menyelesaikan kegiatan yang dipilih hingga tuntas 

e. Anak mampu mengkordinasikan mata dan tangan untuk mewarnai, mestempel, dan membuat aquarium tiruan 

f. Anak mengetahui bagian-bagian dan fungsi bagian tubuh ikan 

g. Anak dapat mengungkapkan dan menceritakan apa yang dirasa dan dilakukan   

h. Anak dapat menyusun kata ikan dengan baik  

i. Anak dapat membuat hasil karya secara kreatif dengan bahan yang telah disediakan 

 

Alat Bahan 

1. Kardus bekas 

2. Pasta warna merah, 

biru, kuning 

3. Gambar ikan 

4. Lem 

5. Gunting  

6. Benang kasur 

7. Mata-mata 

8. Tusuk lidi 

9. Alat plong 

10. Pelepah pisang  

11. Plastisin  

12. Mangkok  

13. Isolasi bening 

14. Kertas huruf 

15. Puzzle  

16. Ikan cupang 

17. Makanan ikan cupang 

 

Kegiatan Motorik Kasar (1 Menit) 

Senam ikan berenang renang 

Kegiatan Awal (2 Menit) 

Kegiatan pembukaan meliputi:  

1. Berdo’a sebelum belajar 

2. Benyanyi tema ikan  

3. Presensi daftar hadir siswa  

4. Mengamati ikan cupang secara langsung 

 

 

5. Berdiskusi tentang cara merawat ikan cupang 

6. Berdiskusi tentang bagian dan fungsi tubuh ikan 

7. Jurnal pagi (menggambar bebas sesuai imajinasi anak)  

 

Kegiatan Inti (5 Menit) 

A. Menjelasakan cara bermain dan kesepakatan aturan bermain. 

B. Kegiatan Inti memberikan kesempatan anak untuk bereksplorasi membangun pengalaman bermain yang bermakna dengan 

menerapkan pendekatan saintifik, yakni anak mengamati, menanya, mengumpulkan informasi, menalar, dan mengomunikasikan 

melalui kegiatan main yang diminati dan sesuai gagasannya. Anak memilih kegiatan main berikut: 

Kegiatan 1 

Membuat aquarium dari kardus bekas dan menghias sesuai kreasi anak 

Kegiatan 2 

Menstempel gambar ikan dengan pelepah pisang, merangkai dan menempel huruf sehingga membentuk kata ikan 

Kegiatan 3 

Mewarnai bentuk ikan sesuai imajinasi, kemudian menggunting dan ditempel benang kasur agar dapat digantungkan 

Kegiatan 4 

Membuat bentuk ikan dengan plastisin  

Kegiatan pengaman 

Bermain puzzle ikan. Kegiatan ini merupakan kegiatan pengaman apabila pos kegiatan yang diinginkan masih dimainkan oleh teman 

temannya. 

 



 

Kegiatan Penutupan (2 Menit) 

1. Merapikan mainannya 

2. Mengajak anak untuk mengkomunikasikan tentang hal yang didapat dari kegiatan hari ini melalui hasil karya yang telah dibuat. 

3. Menanyakan perasaan anak selama sehari bermain dengan guru dan teman-temannya. Kegiatan apa yang disukai anak,dan bila 

ada perilaku yang kurang tepat bisa didiskusikan bersama. 

4. Memberikan penugasan kepada anak untuk mengamati binatang peliharaan yang ada di rumah dan menceritakan pada keesokan 

harinya. 

5. Menginformasikan kegiatan untuk esok hari untuk membangkitkan motivasi dan semangat anak untuk lebih rajin dan 

bersemangat ke sekolah. 

6. Melakukan kegiatan berdo’a setelah belajar dan keluar ruangan. 

7. Mengucap salam 

8. Persiapan pulang 

 
Rencana Penilaian 

Teknik Penilaian yang akan digunakan : 

1. Penilaian Checklist 

Program 

Pengembangan 

KD Indikator Nama Nanak 

     

Nilai Agama dan 

moral 

1.1 Anak bersyukur terhadap binatang ikan 

ciptaan Allah 

     

 1.2 Anak mengetahui cara memelihara ikan 

cupang dengan baik 

     

 3.1 – 4.1 Anak terbiasa melakukan kegiatan berdoa 

sebelum dan sesudah melakukan kegiatan 

     

Fisik Motorik 3.3 – 4.3 Anak mampu melakukan kegiatan untuk 

latihan motorik kasar senam ikan berenang 

     

  Anak mampu menggunakan pelepah pisang 

untuk menstempel gambar ikan 

     

  Anak mampu menggunakan jari jari 

tangannya dengan terampil untuk 

membentuk ikan dengan plastisin 

     

  Anak mampu menggunakan gunting untuk 

membuat kreasi aquarium 

     

Kognitif 3.6 – 4.6 Anak mengetahui bagian dan fungsi badan 

ikan 

     

Bahasa 3.11 – 4.11 Anak mampu menceritakan pengalaman 

selama bermain dengan hasil karyanya 

     

 3.12 – 4.12 Anak dapat mengenal huruf dan membentuk 

kata ikan 

     

Sosio Emosional 2.12 Anak mampu menyelesaikan kegiatan yang 

dipilih hingga tuntas  

     

Seni 3.15 – 4.15 Anak dapat membuat hasil karya secara 

kreatif dan berani menunjukan di depan 

teman temannya 

     

 
2. Catatan anekdot 

Nama Anak Tempat Waktu Peristiwa/ Perilaku 

    

 

3. Penilaian hasil karya 

Hasil Karya Anak Hasil Pengamatan KD dan Indikator 

   

 

 

Probolinggo, 09 April 2021 

Kepala TK Kemuning      Guru Kelas Kelompok B 

 

 

 

 

Desy Nurul Aini, S.Psi            Desy Nurul Aini, S.Psi 

 


